



मेट्रो दिनांक

राष्ट्रीय हिंदी साप्ताहिक



महाराष्ट्र सरकार द्वारा विज्ञापन हेतु मान्यता प्राप्त

संपादक- दीनानाथ एम. तिवारी

Website : www.metrodinank.com
Email : metrodinank@gmail.com

RNI No. : MAHHIN/2009/35355

POST REGD.NO : MH/MR/NW-143/2018-20

वर्ष : ०९

अंक : ०६

मुंबई, १६ नवंबर से २२ नवंबर २०१८

पृष्ठ : ४

कीमत : दो रुपये

धूमधाम से मनाया गया छठ महापर्व

राजपति सेवा मंडल द्वारा छठ पूजा बड़े धूमधाम से संपन्न

मेट्रो दिनांक संवाददाता
मुंबई : साई बाबा मंदिर के सामने राजपति सेवा मंडल

फिल्मी कलाकारों ने मचाई धूम भाव विभोर हो गए छठ मैया के भक्त

पूरे लोखंड वाला में यूपी और बिहार के लोगों का जैसा समा बंधा हुआ था. विशाल जनसमूह



छठ पूजा समिति के द्वारा महा छठ पूजा का आयोजन किया गया था. छठ पूजा समिति के अध्यक्ष पंडित मिथिलेश झा और राजपति सेवा मंडल के अध्यक्ष अशोक साहनी, प्रमुख मार्गदर्शक मुंबई प्रदेश कांग्रेस महिला अध्यक्ष डॉ. अजंता यादव, आयोजक कांग्रेस के नगरसेवक राजपति यादव के मार्गदर्शन में ६ वर्षों से लगातार हर वर्ष की भांति ऐतिहासिक महा छठ पूजा का आयोजन किया गया था जिसमें राजस्थानी कलाकार, यूपी, बिहार, मुंबई के भजन गायिका पूनम विश्वकर्मा व फिल्मी कलाकार अभिनेत्री चेतना मुखर्जी के अलावा फिल्मी कलाकार के रूप में डुप्लीकेट मिथुन चक्रवर्ती, अमिताभ बच्चन के अलावा कई कलाकार उपस्थित थे, जिन्होंने अपनी कला का प्रदर्शन करते हुए राधे कृष्ण की झांकी, शिव शंकर गौरी की झांकी, मां वैष्णो देवी की झांकी दिखाते हुए भक्ति भरे गीतों से सभी मां के भक्तों को मंत्रमुग्ध कर दिया.

(शेष पृष्ठ ३ पर)

जब-जब भाजपा हुई नाकाम तब-तब याद आए श्री राम

भाजपा श्री राम के नाम से सत्ता में आना चाहती है - विद्या चौहाण



मेट्रो दिनांक संवाददाता
मुंबई : मुंबई में बड़े ही धूमधाम के साथ छठ पूजा संपन्न हुई. मुंबई के जुहू समुद्र के किनारे का नजारा कुछ और ही था, ठीक उसी प्रकार से मुंबई, ठाणे, नई मुंबई के अलावा नालासोपारा बोरीवली, कांदिवली, मलाड (पूर्व) के चैतन्य हाल, अप्पापड़ा चढान के नीचे, नवदुर्गा छठ पूजा समिति द्वारा महा छठ पूजा का आयोजन किया गया था. जहां पर राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी की वरिष्ठ नेता व आमदार विद्या चौहाण प्रमुख अतिथि के रूप में उपस्थित थीं. उन्होंने छठ मैया के सभी भक्त महिला, पुरुष, बच्चों को शुभेच्छा देते हुए कहा है कि मां छठ मैया आप सब की मनोकामना को पूरी करें, मेरा भी सौभाग्य है कि आज आप सब के बीच में मैं भी उपस्थित हूँ. इस मौके पर मेट्रो दिनांक समाचार पत्र के पत्रकार के पूछे गए प्रश्नों का जवाब देते हुए कहा कि इस समय देश व महाराष्ट्र के किसानों की स्थिति बहुत खराब है. नोट बंदी से गरीब को कमाना-खाना मुश्किल हो गया है. मैं यवतमाल व अमरावती में धरना देने जा रही हूँ, जो किसानों की जमीन साहूकारों ने हड़पी है, यानी कब्जा किया है. इसके पहले मैंने २० से २५ किसानों की उनकी जमीनों से छुड़ाकर दिलाया है. सन २०१० में साहूकार अधिनियम बनाया गया था उसका पूरा दुरुपयोग हो रहा है. उन्होंने आगे कहा है कि नरेंद्र मोदी सरकार सन २०१३ और १४ में चुनाव हुआ तो उसमें श्री राम का अयोध्या में मंदिर बनाने का कोई बात भाजपा ने नहीं की थी, उस समय कहे थे कि भारत देश में रहने वाले हर व्यक्ति के अच्छे दिन आएं और उनके खाते में १५ लाख रुपये आएं. भोली-भाली जनता उनके लुभावने शब्दों को सुनकर उनको देश का प्रधानमंत्री बना दिया, लेकिन न ही १५ लाख रुपये आए और न ही अच्छे दिन आए. बल्कि उल्टा जो घर में पैसा था वह भी नोट बंदी में खत्म हो गया और लोग बर्बाद हो गए. जब मोदी सरकार हर मुद्दे पर असफल रही अगले बार सरकार नहीं बनेगी. मैं पूरे दावे के और गारंटी के साथ कहती हूँ भाजपा सरकार को भी मालूम है. उन्होंने भाजपा सरकार की तीखी प्रतिक्रिया करते हुए कहा है कि जब-जब भाजपा हुई नाकाम, तब-तब याद आए श्री राम! इसलिए भाजपा अब श्री राम के नाम लेकर सत्ता में आना चाहती है. अब भाजपा सरकार की नाकामियों को छुपाने के लिए हर कौशिल भाजपा और राष्ट्रीय स्वयं संघ कर रही है. और अयोध्या में श्री राम मंदिर बनाने की बात कर रही

जबकि ४ वर्ष तक गहरी नींद में सोई हुई थी. अब चुनाव देख कर उसे प्रभु राम मंदिर बनाने की याद आ रही है. मैं मंदिर के विरोध में नहीं हूँ, मैं मस्जिद के भी विरोध में नहीं हूँ मैं गुरुद्वारे के विरोध में नहीं हूँ मैं यही चाहती हूँ कि देश में सुख-शांति से लोग रहे और अपने परिवार का जीविकोपार्जन करें. इस शुभ अवसर पर विशेष अतिथि के रूप में उपस्थित भाजपा के मुंबई प्रदेश उपाध्यक्ष व माजी आमदार राजहंस सिंह ने सभी छठ मैया के भक्तों को शुभकामनाएं देते हुए कार्यक्रम के आयोजकों को भी बधाई दी और पत्रकारों के पूछे सवालों पर उन्होंने कहा है. कि छठ मैया की कृपा से अयोध्या में श्री राम का भव्य मंदिर बने यही मां छठ मैया और देश की जनता से मैं याचना करता हूँ. (शेष पृष्ठ ३ पर)

मेट्रो दिनांक संवाददाता

मुंबई : 'कांचिह बास के बहंगीया, बहंगी लचकत जाए...' और 'उग हो सूरज देव भैले अर्घ्यक के' जैसे पारंपरिक छठ गीत भोजपुरी के सुपरस्टार रवि किशन गाए, तो जुहू चौपाटी का पूरा महौल छठमय हो गया. चौपाटी पर मौजूद लाखों छठव्रतियों ने पूरी आस्था और श्रद्धा के साथ मंगलवार शाम डूबते हुए सूर्य को अर्घ्य देकर छठ पूजा की. छठ उत्सव महासंघ के मंच पर सीएम देवेन्द्र फडणवीस ने करीब साढ़े ७ बजे आकर छठ मैया को अर्घ्य दिया. सीएम के आने से छठ की छटा खिल गई. भाजपा अध्यक्ष आशीष शेलार समेत दर्जनों लोगों ने भी पूजा में भाग लिया. वहीं, बिहारी प्रंट के मंच पर मुंबई कांग्रेस अध्यक्ष संजय निरुपम ने वैदिक रीति-रिवाज से छठ पूजा की। जुहू चौपाटी पर उमड़ने वाले जन सैलाब और सीएम के आगमन को लेकर प्रशासन ने सुरक्षा की पुख्ता व्यवस्था की थी। जुहू के अलावा शिवाजी पार्क, नेशनल पार्क, पवई तालाब एवं अक्सा बीच समेत अन्य छठ स्थलों पर पुख्ता सुरक्षा इंतजाम के बीच

अक्सा बीच पर छठ मैया के भक्तों को संसद गोपाल शेट्टी ने दी बधाई



मेट्रो दिनांक संवाददाता
मुंबई : उत्तर भारतीय विकास मंच के तत्वाधान में पश्चिमी उपनगर मलाड के समुद्री किनारे अक्सा बीच पर छठ मैया का पूजा का आयोजन किया गया था, जिसमें बीजेपी मुंबई प्रवक्ता संजय ठाकुर के संयोजन अस्ताचलगामी सूर्य को अर्घ्य दिया गया। नालासोपारा में राजुडी बीच पर समाजसेवी कमल झा, बबिता झा एवं दीनानाथ मिश्रा ने छठ पूजा की।
गीत-संगीत का आयोजन: विभिन्न मंचों की ओर से जुहू चौपाटी पर गीत-संगीत के कार्यक्रम आयोजित किए गए। बिहारी प्रंट की ओर से मैथिली की गायिका रंजना झा, संध्या मिश्रा, रश्मि शाक्या जैसे

रहने वाले बिहार और उत्तर भारत के हजारों लोगों ने सूर्य उपासना में भाग लिया. संजय ठाकुर ने कार्यकर्ताओं के साथ श्रद्धालुओं के लिए कई सुविधाएं उपलब्ध कराई थी. संसद गोपाल शेट्टी ने सभी व्रतियों को शुभकामनाएं दी और साथ में बधाई देते हुए संजय ठाकुर ने कहा कि हम सब मिलकर इस तरह यहां सभी त्योंहार मनाए. यही छठ मैया से हमारी प्रार्थना है. इस अवसर पर प्रदीप गौड़, विशाल भगत, चंद्र भूषण गुप्ता, नंद सिंह इत्यादि पदाधिकारी कार्यकर्ता भारी संख्या में उपस्थित थे.

समरस ने की छठ व्रतियों की सेवा



मेट्रो दिनांक संवाददाता
मुंबई : प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी समरस फाउंडेशन द्वारा छठ पूजा निमित्त कार्यक्रम बोरीवली पूर्व स्थित नेशनल पार्क में रखा गया जिसमें सभी छठ व्रतियों को निशुल्क प्रवेश, जल वितरण, गन्ना वितरण के साथ लगभग २५० स्वयंसेवकों की टीम ने सभी छठ व्रतियों के लिए सेवाएं प्रदान की. इस अवसर पर संस्था के चेयरमैन डॉक्टर किशोर सिंह, आचार्य धर्मेश मिश्र, मानिकचंद यादव, प्रफुल्ल वाघेला, सतीश मिश्र, सुरेंद्र पांडे, लल्लन सिंह, रमाकांत सिंह, राम सिंह, रवी यादव

किया गया. पंडित जगदीश मिश्रा, पंडित गौरीशंकर झा, पंडित विनोद झा, विद्या झा और बसंत झा समेत एक दर्जन पंडितों ने वैदिक मंत्रों के बीच सूर्य की आराधना की।
सामाजिक संस्था छठ माता पूजा सेवा समिति पवई, द्वारा पवई तालाब पर विधायक मो.आरिफ (नसीम) खान के मार्गदर्शन में छठ पूजा महोत्सव का आयोजन किया गया, जिसमें हजारों की संख्या में छठ व्रतियों की भीड़ जुटी. समिति के अध्यक्ष राजेन्द्र सिंह के नेतृत्व में श्रद्धालुओं के लिए सभी सुविधाएं उपलब्ध कराई गईं।
कल्याण-डॉ.बिबली में आयोजन: कल्याण, डॉ.बिबली, अंबरनाथ, बदलापुर और उल्हासनगर में छठ पूजा का आयोजन हुआ। अंबरनाथ में शिव मंदिर, उल्हासनगर में हिरा घाट पर उल्हास महानगर पालिका की महापौर पंचम कॉलोनी ने आयोजन किया है। कल्याण के खडेगोलवली वॉर्ड क्र.-१०३ भाजपा नगरसेवक मनोज राय ने कार्यक्रम रखा है। कल्याण (पूर्व) हाजी मलंग रोड पर कल्याण के सांसद डॉ. श्रीकांत शिंदे ने आयोजन किया है।

